臺北市立濱江國民中學99學年度第2學期
七年級地理科（社會領域）第2次定期評量試卷
　　　　　　　　　　　　　　　　年　　班　座號：　　　　姓名：　　　　　　　　

	1.本學科試題2張4面，答案卡繳交。
2.選擇題每題都有A、B、C、D四個選項，其中只有一個選項是正確的，請將正確答案選出。試題答錯，一律不倒扣。
3.作答時必須使用2B黑色鉛筆，將正確答案畫記在規定的答案卡上，否則不予計分。
4.本試題紙空白處，可供草稿使用，答案卡絕對不可打草稿。
5.本學科試卷分成兩部分：一、選擇題；二題組，共50題，合計100分。


一、單一選擇題
(   ) 1.下列哪一個人口金字塔，最可以說明目前離島地區的人口結構？
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 (   ) 2.泰右在　google map 上尋找中國的疆域，若他發現位於太平洋上的日本群島，則應該朝何方移動可以找到上海市的位置？
(Ａ)東南方　(Ｂ)西南方　
(Ｃ)南方　(Ｄ)北方。
(   ) 3. 中國的領土面積居世界第四位。請問：下列哪些國家的面積比中國還大？ (甲)美國 (乙)巴西 (丙)加拿大 (丁)俄羅斯 (戊)澳大利亞　(A)甲乙丙　(B)甲丙丁　(C)乙丙戊　(D)丙丁戊。
(   ) 4.中國位於季風亞洲地區，天然環境優越，因此物產豐富，養活眾多的人口。該地區的發展受到地理位置影響明顯，氣候溫暖溼潤，相當適宜人居。請問：其疆域的位置主要位於圖中的哪一個地區？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
[image: image5.png]



(   ) 5. 中國的位置「進可攻、退可守」，是指中國位於海陸交接處，具有可自由向海或向陸發展的優良條件；其所指的海與陸，應分別為何？　(A)歐亞大陸、大西洋　(B)澳洲大陸、印度洋　(C)歐亞大陸、太平洋　(D)北美大陸、太平洋。
(   ) 6.下列為世界國土面積最大的四個國家，請按照其面積大小依序排列，應該為下列何者？
(Ａ)美國、俄羅斯、加拿大、中國　
(Ｂ)俄羅斯、美國、中國、加拿大　
(Ｃ)俄羅斯、中國、加拿大、美國　
(Ｄ)俄羅斯、加拿大、美國、中國。
(   ) 7.「西元　1989　年，成千上萬的學生在北京市中心的天安門廣場集會，表達對國家領導的不滿，並要求民主改革……。」請問：文中的事件發生在下圖哪一個地區？ 

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   ) 8.中國的行政區劃中，有「自治區」的設置，此種行政區具有什麼特殊的條件？　(A)經濟特別發達　(B)曾被殖民的歷史　(C)對外有自己的主權　(D)少數民族眾多。
(   )9.中國政府在香港及澳門回歸後，有鑑於這兩個地區哪些特性和中國內部出現差異，因此設立特別行政區的省級單位加以治理？
(甲)景觀氣候(乙)生活型態(丙)組成民族(丁)經濟發展
(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　
(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁。
(   )10.下圖為中國自然環境的分區圖，請依圖中位置加以判斷，其分類標準應該為下列何者？
(Ａ)地形　(Ｂ)降雨　
(Ｃ)氣溫　(Ｄ)植被。
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(   )11.下圖是台灣與中國東南沿海的地理位置圖。香港位於珠江口，港口條件優良，腹地廣大，為著名的轉口港。請問：香港位於圖中的何處？ 
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   )12.中國境內因為面積廣大，因此視個別條件不同而畫分成不同地理區。請問：下圖最可能為何種條件所形成的地理區畫分？
(Ａ)地形條件　(Ｂ)降雨條件　
(Ｃ)經濟條件　(Ｄ)人口條件[image: image9.png]



(   )13.下圖為中國境內簡易的分區圖，圖中甲區域的陸上鄰國為哪些國家？
(Ａ)蒙古、越南　  (Ｂ)日本、俄羅斯　
(Ｃ)日本、北韓　  (Ｄ)北韓、俄羅斯
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(   )14.孫丁丁觀察中國各地區的氣候分布，發現下圖中甲、乙、丙、丁四種氣候類型皆出現於中國境內。請問：哪一項因素和其關係最大？
(Ａ)東西距離廣　(Ｂ)人口過多　
(Ｃ)都市化效應  (Ｄ)南北距離長
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 (   ) 15.下圖為臺灣四大國際性海港的位置圖，哪一個海港的貨櫃運輸量最大？ 

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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(   ) 16.加晴電視台錄製旅遊節目，欲尋求戰地、閩東建築等文化景觀，應該到下列哪一個地區最為適合？
(Ａ)馬祖　(Ｂ)澎湖　
(Ｃ)金馬　(Ｄ)台南 
(   ) 17.「出名鯉魚山亦有一支石雨傘，初鹿之夜牧場唱情歌，紅頭嶼、三仙臺美麗的海岸，……。」這是歌手沈文程獻給家鄉的一首歌，囊括了當地景點及特產。請問：這首歌描寫的是哪一個縣？
(Ａ)宜蘭縣　(Ｂ)花蓮縣　
(Ｃ)臺東縣　(Ｄ)屏東縣。
(   ) 18.下圖為臺灣四個地區的量眅店數量比例圖(圓餅圖)。從圖中資料，可知南部具有下列哪一項特徵？ 

(Ａ)工業比商業發達　
(Ｂ)農業比商業發達　

(Ｃ)量眅店數量比其他地區多　

(Ｄ)量眅店數量比其他地區少。
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(   ) 19.下圖為臺灣各區域的人口分布點圖。請由圖中資料加以判斷，該圖可以直接呈現出下列何項資料？

(Ａ)人口實際數量　(Ｂ)區域土地面積　

(Ｃ)人口分布多寡　(Ｄ)各地區出生率。
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(   ) 20.臺灣東部地區如花蓮、臺東等，一向以好山好水聞名。無汙染的自然環境及悠閒的生活步調讓當地成為臺灣的後花園。請問：東部區域特色的形成和下列哪一個因素的關係最為密切？

(Ａ)面積較大　(Ｂ)海岸線長　

(Ｃ)開發較晚　(Ｄ)礦藏豐富。

(   )21.臺灣自從　60　年代經濟起飛後，各地區經濟發展程度高。目前各地區以何種產業活動的就業比例最低？

(Ａ)第一級產業活動　

(Ｂ)第二級產業活動　

(Ｃ)第三級產業活動　

(Ｄ)第四級產業活動。
(   )22.多數人不愛下雨天，總覺得出門不便，請問：若不想住在較常下雨的地方，應考慮住在何地?
        (A)澎湖 (B)台北市 (C)基隆 (D)宜蘭
(   )23.臺灣境內各地區的教育程度出現差距，各地之間的教育程度主要受到哪些因素的影響最為明顯？(甲)教育資源豐缺(乙)學生人數多寡(丙)產業結構差異(丁)人口密度高低。
(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙丁　

(Ｃ)甲丙　(Ｄ)乙丁。
(   )24.下圖為臺灣各區域教育程度圖。由圖可知新竹市的教育程度僅次於臺北市，這是因為新竹科學工業園區聚集了高科技人才。上述顯示居民的教育程度與何者有關？

(Ａ)產業發展　(Ｂ)自然環境　

(Ｃ)人口分布　(Ｄ)交通建設。
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(   )25.臺灣實施國土綜合開發計畫，最主要的目的是什麼？

(Ａ)提高國民所得　

(Ｂ)縮小城鄉間及地區間的差距　

(Ｃ)促進工業轉型　

(Ｄ)帶動整體經濟升級。

(   )26.熱愛藝術的布希到臺灣旅遊，指定要到臺灣以木雕藝術聞名的地點參觀。請問：他要參觀的應該是下列何處？

(Ａ)北縣鶯歌　(Ｂ)苗栗三義　

(Ｃ)雲林大埤　(Ｄ)宜蘭羅東。

(   )27.無敵和珊寶今年進行了一趟單車環島旅行，從臺北出發，採取逆時針方向繞臺灣一圈，沿途他們經過了許多鄉鎮，欣賞許多美麗的景點。其中有一段路線，他們參加了當地的「油菜花季」、品嘗了極為美味的池上米，也到收藏史前文物的博物館走了一趟。請問：這段路線應該是哪一區域的地方特色？

(Ａ)北部區域　(Ｂ)南部區域　

(Ｃ)中部區域　(Ｄ)東部區域。

(   )28.臺灣所規畫的地方生活圈，計畫提供同一個地區的居民，能夠獲得工作、就學等基本需求，以達到均衡區域發展、縮小區域差異的目標。請問：政府近年來進行的交通建設中，哪一項最具有促進生活圈內部整合的功能？

(Ａ)臺灣高鐵    　(Ｂ)捷運系統　

(Ｃ)第二高速公路　(Ｄ)北宜高速公路。
(   )29.中國鄰國眾多，對於經貿發展帶來益處，但也引起不少邊界糾紛。請問下列何者是中國陸上鄰國?(甲)伊朗 (乙)印度 (丙)尼泊爾 (丁)哈薩克(戊)越南(己)馬來西亞(庚)南韓
(A)甲乙丁戊 (B)甲丙戊庚 
(C)乙丙丁戊 (D)乙丁戊庚
(   )30.加潔想利用假期跟家人好好度個假，經過家庭會議後決定去臺灣汙染最少、風景優美、生活品質競爭力不錯的地方。請問：他的旅遊行程會是下列何項？　

(A)旗津吃烤小卷　(B)埔里逛酒廠　
(C)陽明山摘海芋　(D)瑞穗擠鮮奶
(   )31.政府制定「國土综合開發計畫」，主要目的為下列何項？
(A)提高國民所得  (B)降低文盲人口
(C)縮小區域差距   (D)解決塞車問題

(   )32.區域發展程度較高的區域，通常具備下列何項特色？　
(A)人際關係親近且犯罪率低 
(B)工商業人口比例較高　
(C)享有的資源相對不足　
(D)公共建設與人為開發較為緩慢。
(   )33.臺灣各區域間發展不均，其中哪一區域工、商業從業人口數所占的比例大於55％，為全部區域之冠？　
(A)南部　(B)北部　(C)西部　(D)部。
二、題組

 (1)臺灣南部地區的自然環境多樣化，因此各地區的發展不同。附圖為南部地區的簡圖，請由圖中資料回答相關問題：

（　）34.南部地區目前主要以航運及重工業活動為主，加工出口區及鄰海工業區為臺灣帶來大量的外匯。請問：這些產業活動主要分布於哪一個縣市？

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　

(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

（　）35.近年來臺灣以資訊產業活動為主，其中南部地區哪一個地區最早設立科學工業園區，正積極吸引高科技產業的進駐？

(Ａ)甲　(Ｂ)乙
(Ｃ)丙　(Ｄ)丁
（　）36.目前南部地區已成為直轄市的是下列哪兩個地區?
(Ａ)甲乙　(Ｂ)丙戊
(Ｃ)戊丁　(Ｄ)丙丁。

[image: image16.png]



(2)下圖為臺灣部分縣市地區的家庭平均年所得資料。請由圖中資料判斷，回答下列問題：
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（　）37.圖中有八個縣市的家庭平均年所得。請由圖中資料判斷，不屬於南部地區的縣市共有幾個？

(Ａ)4個　(Ｂ)5個　

(Ｃ)6個　(Ｄ)7個。

（　）38.由圖中各縣市家庭平均年所得資料高低加以判斷，下列敘述中何者正確？

(甲)西部縣市所得較高　

(乙)東部縣市所得最低
(丙)人口稠密地區收入高　

(丁)一級產業收入較高。

(A)甲乙(B)甲丙(C)甲丁(D)乙丙
（　）39.臺北市的家庭平均年所得居各縣市之冠。請問：這和當地何種環境條件關係最大？

(Ａ)土地面積　(Ｂ)交通發達　
(Ｃ)人口眾多　(Ｄ)產業結構。
 (3)下圖為臺灣各區域各級產業就業人口比例圖。請
問：
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（　）40.臺灣四個區域的產業，結構皆以哪一級產業為主？

(Ａ)第一級　(Ｂ)第二級　

(Ｃ)第三級　(Ｄ)無共通性。

（　）41.丁的第二級產業比例最低，可見工業較不發達，它應是臺灣哪一地區的產業結構？

(Ａ)北部區域　(Ｂ)中部區域　(Ｃ)南部區域　(Ｄ)東部區域。

（　）42.承第(41)題，丁區第三級產業在臺灣中排名第二，其最可能的產業發展為何？

(Ａ)商業　  (Ｂ)運輸業　

(Ｃ)觀光業　(Ｄ)金融業。

（　）43.人口最多，工商業最發達的臺北市應位於圖中哪一區？

(Ａ)甲　(Ｂ)乙　

(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。

（　）44.乙區從事一級產業的人口比例不少，目前該區農民所種植的主要作物不包括下列何者？

(Ａ)園藝作物　(Ｂ)種植甘蔗　
(Ｃ)高冷蔬菜　(Ｄ)溫帶水果。

(3)住在中國烏魯木齊(東經90度，北緯45度)的小明與家人一同至台灣遊玩，一行人由北京搭機至台灣，並由旅遊團的帶領下，進行了環島旅遊。

（　）45.就上文所述，北京班機飛往台灣，飛行的方向是下列何者?

(A)東南方 (B)西南方 (C)西方 (D)東方

（　）46.請問：小明手上的手錶要調整多少時差，才能符合台灣的時間

(A)快3小時 (B)慢3小時 
(C)快4小時 (D)不用調整

（　）47.某日小明一家人想一見久聞的日出雲海景觀，搭著小火車往上爬升，一路上林木密佈，卻不幸遇到樹木倒塌，壓倒小火車的意外，請問：此地可能位於何處?

(A)嘉義 (B)屏東 (C)彰化 (D)雲林

（　）48.當小明行經台灣東部，發現此地有高山峻谷，與白色的大理石景觀，且導遊更求一行人，如要進入參觀必須帶上安全帽。請問此地是在下列哪個國家公園?

（　）49.到了台北後，小明與烏魯木齊的奶奶通電話報平安，此時正好是台北正午12點，請問：如果奶奶要在正午吃午飯，當地的時間是幾點? 

(A)正午12點 (B)下午一點

(C)下午二點  (D)下午三點

（　）50.回程時，旅遊團規劃由海路回家，過程必須經過台灣的某個島嶼，才能通關回中國，請問此島嶼是下列何者?

(A)綠島   (B)金門
(C)澎湖   (D)東沙島
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